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BAREM DE L’EXAMEN: L’examen consta de dues opcions (A i B). L'estnttzaura de triar integrament una de les dues.
Cada opci6 consta de quatre blocs. Cada bloc esavalsobre 10 punts. Els punts assignats a cadti@figuren en el text|

BAREMO DEL EXAMEN: El examen consta de dos opciofey B). El estudiante debera elegir integramemtz de las
dos. Cada opcion consta de cuatro bloques. Cadadke valorara sobre 10 puntos. Los puntos asigreadada cuestion
figuran en el texto.

OPCIOA OPCION A

BLOC I. Base molecular i fisicoquimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-quimica de leavid

1. Per a les segients parelles de molécules indigugué tenen en comu i en qué es diferencien: uratinina;
midé/glucogen; hemoglobina/col-lageny-D-glucosa/p-D-glucosa (4 punts).

1. Para las siguientes parejas de moléculas indipg tienen en comin y en qué se diferencian: wréaiina;
almiddn/glucégeno; hemoglobina/colagensD-glucosa/s-D-glucosa (4 puntos).

2. Indiqueu quina o quines de les propietats de flgua sén responsables de les seglients caracteristig (4 punts):
a) Es manté liquida entre 0°i 100° C

b) Participa en la termoregulacié en els éssers \du

c) Permet I'ascens de la saba pels conductes déémia de les plantes

d) Facilita la supervivéncia d’organismes aquaticen ambients polars

2. Indica cudl o cudles de las propiedades del agpraresponsables de las siguientes caracterisfitasintos):

a) Se mantiene liquida entre 0° y 100° C

b) Participa en la termorregulacion en los seregogi

c) Permite el ascenso de la savia por los condudtbzilema de las plantas

d) Facilita la supervivencia de organismos acuéiem ambientes polares

3. Expliqueu el significat de pH optim i temperatua optima per a un enzim (2 punts).

3. Explica el significado de pH éptimo y temperatdptima para un enzima (2 puntos).

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

4. La segient figura esquematitza la funcié de transpbde la membrana plasmica. ldentifiqueu els tipugle transport
numerats de I'1 al 4 i expliqueu breument cada urd(punts).

4. La siguiente figura esquematiza la funcién dmgporte de la membrana plasmatica: Identifica tipps de transports
numerados del 1 al 4 explicando brevemente cadalaredlos (4 puntos).
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5. Observeu la imatge i responeu:

a) ldentifiqueu els organuls i les estructures assenlgs amb

nameros (4 punts).

b) Expliqueu la relacid funcional que existeix entre Is

organuls i les estructures 1, 3, 7 i 8 (2 punts).

5. Observa la imagen y responde:

a) ldentifica los organulos y las estructuras sefakdmn
nameros (4 puntos).

b) Explica la relacién funcional que existe entre twganulos y
las estructuras 1, 3, 7 y 8 (2 puntos).

A Enzimas liticos

BLOC Illl. Heréncia bioldgica: genética classica i mlecular
BLOQUE IlIl. Herencia bioldgica: Genética clasicanplecular

6. En realitzar-se un encreuament entre papalloned’ales grises es va obtenir una descendéncia de (pallones amb
ales negres, 30 amb ales blanques i 60 amb alesgs. Determineu (3 punts):

a) Quin tipus d’heréncia déna lloc a aquests fenqis?

b) Les proporcions genotipiques i fenotipiques deliescendents.

c) Si el total de papallones obtingut haguera sigutle 200, quantes serien blanques, negres i grises\ta major
probabilitat.

6. Al realizarse un cruzamiento entre mariposasids grises, se obtuvo una descendencia de 30 asaspcon alas negra
30 con alas blancas y 60 con alas grises. Deterr{8nauntos):

a) ¢Qué tipo de herencia da lugar a estos fenefipo

b) Las proporciones genotipicas y fenotipicas dadlescendientes.

¢) Si el total de mariposas obtenido hubiese sy 2uantas serian blancas, negras y grises coron@pbabilidad.

7. Respecte a 'ADN:

a) Atés el segiient fragment d’ADN monocatenari queorrespon a un exo

3'...TAC GGA GAT TCA AGA GAG...5 i del corresponent AD N mutant

3'...TAC GGG ATT CAA GAG AG...5’

a) Quin tipus de mutacié s’ha produit? (1 punt)

b) La mutaci6 inclosa en I'apartat (a), pot comporar alteracions greus? Raoneu la resposta. (2 punts)
¢) Poseu dos exemples d’agents mutagens exogenpufts)

d) Indigueu qué son les euploidies i les aneuplogd. (2 punts)

7. Respecto al DNA:

a) Dado el siguiente fragmento de DNA monocatengui® corresponde a un exén

3'...TAC GGA GAT TCA AGA GAG...5' y del correspondi&MNé& mutante

3'...TAC GGG ATT CAA GAG AG...5’

a) ¢Qué tipo de mutacion se ha producido? (1 punto)

b) ¢La mutacion incluida en el apartado (a) puedellevar alteraciones graves? Razona la respuggtaLntos)
¢) Pon dos ejemplos de agentes mutagenos exégammtos)

d) Indica qué son las euploidias y aneuploidiagpy@tos)

BLOC V. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

8. Definiu qué és un bacteriofag i expliqueu les fasel cicle litic. (6 punts)
8. Define qué es un bacteriéfago y explica lassat ciclo litico. (6 puntos)

9. Expligueu en qué es diferencien la immunitat humorki la immunitat cel-lular i citeu els tipus cel-ldars que
intervenen en cada una d’aquestes. (4 punts)

9. Explica en qué se diferencian la inmunidad hwahgrla inmunidad celular citando los tipos celwdarque intervienen €
cada una de ellas. (4 puntos)
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OPCIOB OPCIONB

BLOC |. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE |. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. La frase “el gliceraldehid és una aldotriosa id dihidroxiacetona és una cetotriosa”, és vertadera falsa? Poden tenir
diferents esteroisomers aquestes molecules? Jusfifeu les dues respostes (2 punts).

1. La frase “el gliceraldehido es una aldotrioséaydihidroxiacetona es una cetotriosa”, ¢ es verdade falsa? ¢ Pueden ten
diferentes esteroisomeros estas moléculas? Jaséfitbas respuestas (2 puntos).

2. El sérum fisioldgic que s'injecta per via intraenosa als malalts és isotonic respecte al medi iatel-lular dels globuls
rojos Per qué és important que siga aixi? Qué ocagria si el medi en qué es troben els globuls rojééra hipertonic? | si

féra hipotonic? (6 punts)

2. El suero fisiolégico que se inyecta por viaawgnosa a los enfermos es isoténico respecto alonimlacelular de log
glébulos rojos ¢ Por qué es importante que sea @i@é ocurriria si el medio en el que se encuentamlobulos rojos fuer
hipertdnico? ¢Y si fuera hipoténico? (6 puntos)

3. Expliqueu, basant-vos en la seua estructura, peué I'’ADN és una molécula que conté informacio (Bunts).
3. Explica, basandote en su estructura, por queMA es una molécula que contiene informacion (&qs).

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

4. Responeu a les gquestions segients:
a) Citeu les principals fases metaboliques de lagpiracio de la glucosa en cél-lules eucariotes eerabiosi i anomeneu
I'estructura cel-lular on té lloc cada una d'elleg4 punts).

b) Indiqueu quin seria el procés en anaerobiosi €k seues fases (1 punt).
4. Responde a las siguientes cuestiones:

a) Cita las principales fases metabdlicas de lspieacion de la glucosa en células eucariotas eroliesis y nombra I3
estructura celular dénde tiene lugar cada una dase(4 puntos).

b) Indica cual seria el proceso en anaerobiosiay/fases (1 punto).

5. Definiu qué és el cicle cel-lular (1 punt). Citeurdenadament les seues fases i indigueu breument qoéorre en la
cél-lula en cada una d’elles (4 punts).

5. Define qué es el ciclo celular (1 punto). Nombrdesradamente sus fases, indicando brevemente qtré ecula célula er
cada una de ellas (4 puntos).

BLOC Illl. Heréncia bioldgica: genetica classica i mlecular
BLOQUE lll. Herencia biolégica: Genética clasicanplecular

6. Un home daltonic té fills amb una dona amb visié mnal perd portadora de daltonisme:

a) Com seran els genotips dels fills? (1 punt)

b) Quina probabilitat hi ha que tinguen un baré i quesiga daltonic? (0,5 punts)

¢) lunafilla que siga portadora de daltonisme? (0,punts)

d) Expliqgueu breument qué s’entén per heréncia lligadal sexe i els seus tipus (2 punts).

6. Un hombre dalténico tiene hijos con una mujer cisiow normal pero portadora de daltonismo:
a) ¢Como seran los genotipos de los hijos? (1 punto)

b) ¢Qué probabilidad hay de que tengan un varéon ysgaedaltonico? (0,5 puntos)

c) ¢Y una hija que sea portadora de daltonismo? (Qrigs)

d) Explica brevemente qué se entiende por heren@aldigl sexo y sus tipos (2 puntos).




7. L’analisi quimica de I'acid nucleic d’'un virus ha donat els segiients resultats de contingut de les sslbases: A: 24%
G: 31% T: 33% C: 12 % Quines dues conclusions es gen obtenir sobre el tipus d’acid nucleic del virug (2 punts)
7. El andlisis quimico del &cido nucleico de urusiha dado los siguientes resultados de contenédsud bases: A: 24% (
31% T: 33% C: 12 % ¢Qué dos conclusiones se puglatemer acerca del tipo de &cido nucleico del V2ry® puntos)

8. Respecte a la mitosi i la meiosi: a) Hi ha engalna fase de la mitosi cromosomes amb cromatidesstintes? b) |
durant la meiosi? Raoneu les respostes i expliquesi,és el cas, en quina etapa i com es produeixpints).

8. Respecto a la mitosis y la meiosis: a) ¢Hay lgnra fase de la mitosis cromosomas con cromatiistintas? b) ¢ Y
durante la meiosis? Razona las respuestas expl@atsu caso, en qué etapa y como se producen{d)u

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

9. a) Expliqueu breument com es poden usar els microganismes en la industria agroalimentaria, farmaceuta i en
l'atencié del medi ambient, poseu un exemple en cacas i citeu-ne el microorganisme responsable. Bxpliqueu la
importancia dels microorganismes en els cicles biegquimics i poseu-ne un exemple (4 punts).

9. a) Explica brevemente cédmo se pueden usar loganganismos en la industria agroalimentaria, faroéutica y en €
cuidado del medioambiente poniendo un ejemplo ela @aso y citando el microorganismo responsableEkplica la
importancia de los microorganismos en los ciclagleoquimicos y pon un ejemplo (4 puntos).

10.a) El virus de la SIDA afecta els limfocits Th (CD#anomenats també T helper o col-laboradors i prodeix la seua|
destruccio. Expliqgueu quines conseqiéncies té a elvde la resposta immune (2 punts).
b) Expliqueu breument els tipus d'immunitat artificial i natural que coneixeu (4 punts).
10. a) El virus del SIDA afecta a los linfocitos Th (@Dllamados también T helper o colaboradores, poielodo su
destruccion. Explica qué consecuencias tiene d divéa respuesta inmune (2 puntos).

b) Explica brevemente los tipos de inmunidad aféifiy natural que conoces (4 puntos).
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